

# Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

Año IX

SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestro. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 8 de Diciembre de 1894

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20.—N.º 2540 No se devuelven originales.

## MADAME ODETTE

MODISTA DE SOMBREROS

Anuncia a las señoras de Murcia, que acaba de llegar de Paris y Barcelona con un gran surtido de sombreros de las más alta novedad. Se hospeda en el Hotel Patron.

## ALMACEN DE MÚSICA, DE VERDÚ

En este nuevo establecimiento encontrará el público, a precios sumamente económicos, PIANOS, PIANÓFONOS, ÓRGANOS-MEDIOFONOS, ARMÓNÍUMS, é instrumentos y accesorios para BANDA y ORQUESTA, de las mejores fábricas de Paris, Alemania y Barcelona.

También se admiten encargos, de arreglos é instrumentaciones en partitura de toda clase de obras, para orquesta ó banda, reducciones para piano, y cuantos trabajos de esta índole se encomienden, a precios convencionales.

PLAZA DE SANTO DOMINCO, 72-MURCIA

## LA UNION DE NORWICH

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA FUSIONADA CON LA AMICABLE

Domiciliada legalmente en España. FUNDADA EN 1706

Reservas..	Pesetas.	50.000.000
Beneficios repartidos..		69.000.000
Siniestros pagados..		500.000.000

INSPECTOR GENERAL: D. R. ROIG ARMENGO

Murcia.—San Antonio, 16.

Solicita buenos agentes.

Almendros, Garrofos, Aromos, Granados y árboles de agrio.

JOSE ALEGRIA MESEGUER

Arboricultor y proveedor de la Real Casa, vecino de Murcia

con morada en el partido de la Albatalla, ofrece al público las plantas siguientes:

Almendros pié de pepita amarga, criados en secano, hay ingertos y sin ingerir, Garrofos de pepita, Naranjos Mandarines, Id. comunes clase fuerte, Id. de la sangre pié de pepita lima agria, Id. de pepita de naranja agria, Limoneros de mesa, Id. de Berna, Id. Borrégosos ó arrugados, Naranjos de semillero para hacer plantel, de dos años, Plantas de agrio de regalo de varias clases, Granados superiores y Aromos para crear plantaciones.

De todas las plantas anunciadas se puede ver el fruto en el huerto donde se encuentran los plantales.

Todas las plantas anunciadas se encuentran en la huerta de Murcia, camino de la Nora, exceptuando los almendros que se encuentran en el campo de Murcia, partido del Giménado, al saliente de la venta de dicho partido casa de Juan el Grillo.

20-19

ALTO En el acreditado establecimiento de Don José Martínez (Pascual 12, esquina á la de Madre de Dios) se venden los muebles más baratos que en ninguna parte.

Para demostrarlo vea el lector:

Braseros dorados superiores á 9 reales. Cómadas con tablero de mármol casi regaladas. Sillas de todas clases desde tres reales en adelante. Mecedoras de niño á siete reales y medio.

Para convencerse de la realidad visítalo el establecimiento y os convenceréis.

Pascual 12, esquina á la de Madre de Dios.

El Mata-Calenturas

Fabricada Gonzalez al Sudol, preparacion en discos amilácos, es el único remedio infalible contra las calenturas. Basta una caja para curarlas por antiguas y rebeldes que sean, sin que vuelvan á reproducirse. En caso contrario se devuelve el importe. Cura las fiebres infecciosas. Caja 3 pesetas. Depósito en Murcia, Farmacia de Juan Moreno Lopez, Camachos, 26

15-14

CONTRA EL FRIO

En la esterera de Juan Hermosilla, Plano de San Francisco junto á las monjas Teresas, se ha recibido un inmenso surtido en esterera de todas clases y dibujos á precios desconocidos.

Para que el público pueda convencerse de su baratura y gran variacion en dibujos, puede pedir el muestrario variado que poseemos ó visitar el establecimiento y se convencerá con presencia de la verdad.

En pitas dobles, batavias, pitas lisas, cordelillos y estereras de pletas para iglesias y habitaciones, é ferentes dibujos.

También en dicho establecimiento se ha recibido variedad en persianas, 1 mpia barros superiores, estereras de junco, tejido de esparto y feludos de varios tamaños.

En el mismo establecimiento se colocan alfombras y estereras nuevas y usadas á precios reducidísimos.

No olvidarse; Plano de San Francisco 30, junto á las monjas Teresas.

80-21

Victor Marin

Comisionista de frutas.

Londres y Liverpool.

Vapores frecuentes.—Adelantos de costumbre.

Agente, José Bowron.—CARTAGENA

3-6

UNA GANGA

—Se vende un buen piano vertical en precio reducido.

En la administracion de este periódico darán razon.

3-6

ANUNCIO

BARRIO DE SAN BENITO

En la calle de Hortelanos conocida por la Greña, núm. 8, se escriben cartas, memoriales, se sacan copias de licencias á Militares de la clase de Sargentos, Cabos y Soldados, licenciados absolutos, se admiten consultas para esclarecerlas de los documentos que le son necesarios para obtener destinos civiles con arreglo á la ley vigente y nuevo Reglamento, en cuya forma, no sufrirán los perjuicios de que mensualmente vienen ocasionándoseles por ignorar estos requisitos y trámites que han de seguir. También se facilitan toda clase de documentos para ingresar en clase de voluntarios en cualquier cuerpo del Ejército y Armada; todo á precios muy reducidos.

3-6

ESTERERIA DE JOSE FUSTER

Frescos del Cantabrico á 4 reales docena.

JOSE SANCHEZ PEDREÑO

COMESTIBLES FINOS

La Paloma, Plateria, 79.

3-6

ANSIADA MEJORA

El Sr. Alcalde, D. Miguel Gimenez Baeza, recibió anoche un satisfactorio telegrama, comunicándole que la Junta consultiva habia aprobado en sesion extraordinaria el proyecto del nuevo puente en esta capital, mejora importantísima y muy ansiada por la mucha falta que hace.

Solo falta ya que el Ministro de Fomento lo incluya en el plan general de obras públicas y que se anuncie la abasta, pues están ya vencidos los trámites más dilatorios.

Dicha mejora, aparte de otras ventajas, transformará nuestra ciudad y muy singularmente el barrio de San Juan, del que se puede decir que se ha regenerado.

Los que realmente contribuyan á esta gran mejora, merecen el aplauso y la gratitud de los murcianos.

3-6

LA RESTAURACION.

El primer representante de ella que

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

## Edicion de la noche

8 DE DICIEMBRE

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

## Actualidades.

El dia de hoy ha sido de gran regocijo para toda la cristiandad.

Se ha celebrado solemnemente el dogma católico de la Inmaculada Concepcion, fiesta consagrada á nuestra santa Madre la Reina de los cielos.

Los consuelos de la religion son tan íntimos como verdaderos, pues todas las cosas humanas, por grandes que parezcan, resultan pasajeras y fugaces, como el humo que se disipa en el espacio.

El dia de hoy ha amanecido espléndido; el cielo limpio y azul, el sol tibio y esplendoroso, el ambiente templado y agradable.

Se ha oreado la tierra, han cesado las goteras, se han puesto algunas calles algo transitables y han estado muy concurridos los paseos.

Para que todo marche bien no ha habido debates en el Congreso, estando quedas y sosegadas las lenguas de los padres de la patria, que elaboran la felicidad pública en las cámaras parlamentarias.

Ha sido un dia de paz, de sosiego y de tranquilidad.

Dos procesados han de recordar el dia de hoy, con profunda tristeza: hace cabalmente un año que se cometió el horrible crimen llamado de la Perla, cuyo recuerdo entristece.

En el seno de nuestro Ayuntamiento hay el propósito de hacer un buen presupuesto para el ejercicio inmediato.

Falta hace tanto al Ayuntamiento como á la Diputacion provincial.

## ANSIADA MEJORA

### EL NUEVO PUENTE

El Sr. Alcalde, D. Miguel Gimenez Baeza, recibió anoche un satisfactorio telegrama, comunicándole que la Junta consultiva habia aprobado en sesion extraordinaria el proyecto del nuevo puente en esta capital, mejora importantísima y muy ansiada por la mucha falta que hace.

Solo falta ya que el Ministro de Fomento lo incluya en el plan general de obras públicas y que se anuncie la abasta, pues están ya vencidos los trámites más dilatorios.

Dicha mejora, aparte de otras ventajas, transformará nuestra ciudad y muy singularmente el barrio de San Juan, del que se puede decir que se ha regenerado.

Los que realmente contribuyan á esta gran mejora, merecen el aplauso y la gratitud de los murcianos.

## LOS GOBERNADORES DE MURCIA

### PERIODO REVOLUCIONARIO

Constituido el gobierno provisional, fué nombrado Gobernador de Murcia el 21 de Octubre de 1868, D. Juan José Norato, antiguo progresista, que conciliador con todos los políticos, hizo las elecciones para las Constituyentes del 1869 con el mayor orden y tranquilidad.

En 20 de Enero de 1871, fué nombrado Gobernador de Murcia D. José Gomez Diez, que lo habia sido de Almería y otras provincias y contaba con la amistad del Duque de la Torre, y de los hombres del poder.

El Sr. Gomez Diez fué el segundo Gobernador del Rey D. Amadeo que hubo en Murcia, que durante su rápido mando se captó generales simpatías.

En 19 de Febrero de 1871, fué nombrado D. Enrique de Leiva.

En 19 de Abril D. Francisco Moreu Sanchez.

En 16 de Agosto D. Antonio Moya Angeler.

En 5 de Noviembre D. Miguel Rodriguez Ferrer que terminó el año y cesó en 15 de Febrero de 1872, en que fué nombrado D. Rafael Adán y Castillejos, que se fué el 22 de Junio, en que vino D. Alberto Aguilera y Velasco, radical de Ruiz Zorrilla, cuya política acentuó en esta provincia, manchándola de sangre en las elecciones de Cieza en que fué derrotado D. Antonio Cánovas del Castillo, por el Marqués de Sardoal, que salió triunfante, gracias á la energía del Gobernador que llevó fuerza armada al colegio electoral. Corramos un velo.

El 19 de Octubre de 1872, fué nombrado en sustitucion de D. Alberto don Joaquin Rossell, joven abogado valenciano, diputado de las Constituyentes, y persona muy estimable por su carácter tranquilo y conciliador.

En su época, en sus tres meses de mando, entraron los Cantonales; hubo tirroteo en la casa del Gobierno (la de los Sres. Barriuevo, de la calle de San Nicolás), barricadas en San Pedro, se apagó el gas la memorable noche del 26 de Noviembre y se fué á Madrid dimitiendo el mando, en el que fué sustituido el 12 de Enero de 1873, por don Manuel Izquierdo Lopez (último Gobernador de D. Amadeo en Murcia).

Proclamada la República el 11 de Febrero de 1873, cesó D. Manuel Izquierdo en 23 de Febrero de dicho año, viniendo en su puesto el diputado de las Constituyentes, D. José Vicente Agustin Satorre, federal de Figueras, cumplido caballero, que dominado por los suyos, dimitió el 18 de Junio y fué sustituido por el poeta catalan, republicano de corazón, D. Antonio Attadill, al que destituyeron los suyos en Julio de aquel año, proclamándose el Canton Murciano, y tremolando la bandera federal en el balcon de la casa gobierno que ocupaba.

El Sr. Attadill, respetado en su persona, salió para Madrid.

Constituida la junta del Canton Murciano, presidida por D. Gerónimo Poveda, diputado de las Constituyentes y D. Antonio Galvez que tambien lo era, estuvimos sin gobernador hasta el primero de Agosto, que fué nombrado D. Juan Bautista Somógi y Gallardon, que llegó á Murcia con el general Martinez Campos el 12 de dicho mes, en que los cantonales salieron para Cartagena.

En 9 de Febrero de 1874, el nuevo gobierno del Duque de la Torre, nombró á D. Antonio Navarro y Rodrigo, que ocupó la nueva casa de la plaza de Cetina (de los señores de Stárico) y dimitió el mando al proclamarse en Sagunto por Rey de España á Alfonso XII en 30 de Diciembre de dicho año de 1874.

El Sr. Navarro y Rodrigo fué el último gobernador del periodo revolucionario, en el que conocimos á catorce.

LA RESTAURACION.

El primer representante de ella que

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

tuvimos, fué nuestro inolvidable amigo particular y político, D. Ramon Chico de Guzman y Ortiz, Conde de la Real Piedad, el 8 de Enero de 1875, nombrado por el ministerio Cánovas.

En 30 de Abril de 1875 fué sustituido por D. Leandro Perez Cossio, al que reemplazó don Agustin Salido y Estrada el 19 de Febrero de 1876.

La política local iba acentuándose, y los gobernadores tenian que luchar con exigencias de arriba y con las conveniencias de abajo.

El Sr. Salido, todo bondad, todo corazón, no podía dominar las exigencias de amigos y adversarios, y en 7 de Julio de dicho año de 1876, fué sustituido por D. Antonio Garcia Mauriño, hombre de mas energía, que tampoco duró mucho cesando el 25 de Octubre de 1877, sustituyéndolo D. Francisco Martinez Corbalán, murciano ilustre, amigo íntimo de D. Antonio Cánovas del Castillo, cuya política reflejaba en sus menores detalles.

Ascendido el Sr. Corbalán, fué nombrado para el mando de nuestra Murcia el 7 de Agosto de 1878 D. José Maria Aranguren, procedente del arma de Artillería, cumplido caballero que supo conquistar entre sus administrados generales simpatías.

El 21 de Febrero de 1879, fué nombrado D. Mariano Pons y Espinós, al que sustituyó el 22 de Mayo de dicho año el ilustre murciano D. Mariano Castillo y Gimenez, veterano en política y veterano tambien en la gobernacion del Estado, por haber ejercido mando en las principales provincias de España.

El Sr. Castillo, identificado en la política conservadora, conociendo empero á sus paisanos procuró ser de ellos, aunando voluntades, conciliándose del mejor modo que conciliarse pueden, amigos y adversarios.

Durante el mando del Sr. Castillo, que cesó en 21 de Febrero de 1881, ocurrió la terrible inundacion de Santa Teresa (15 de Octubre de 1879) nos visitó el Rey Alfonso XII, representantes extranjeros y de la prensa madrileña, el inolvidable D. José Maria Muñoz y otras muchas entidades importantes, y el señor Castillo, se multiplicó en todas partes y tuvo gran tacto para presidir y organizar la junta de socorros, distribuir los donativos y conjurar las murmuraciones de los descontentos.

D. Pedro Orchando y Chumilla, nombrado en 21 de febrero de 1881 fué sustituido por D. Francisco Banquells y Rascon, amigo del Sr. Sagasta, cuya política venia á representar.

El 30 de Julio de 1882 fué nombrado D. José Maria Diaz Trigueros.

El 26 de Marzo de 1882, D. Joaquin Baeza.

En 23 de Julio de 1882, D. Francisco Banquells (segunda vez).

En 4 de Febrero de 1884, D. Ramon Alfaro y Saavedra, conservador, importante político de la provincia de Albacete, y que dimitió por etiquetas públicas entre sus mismos correligionarios.

En 3 de Diciembre de 1884, fué nombrado D. José de Alcazar y Garijo, antiguo periodista; conservador, amigo del ilustre Jefe, y persona estimable, y activo en momentos difíciles como lo demostró en la epidemia colérica de 1885 en que hizo levantar la caridad y el que nos visitara y consolara el entonces Presidente del Consejo de ministros D. Antonio Cánovas del Castillo, el de la Gobernacion Sr. Romero Robledo y otras personas significadas en sociedad.

Trasladado á Sevilla el Sr. Alcazar, fué sustituido por el popular y respetable murciano D. Mariano Castillo y Gimenez, que por segunda vez se ponía al frente de su ingobernable provincia.

El 18 de Octubre de 1885 fué nombrado D. Ismael de Ojeda.

El 10 de Diciembre de dicho año, D. Miguel de la Guardia, que fué sustituido el 3 de Julio de 1886 por don Emilio Perez Villanueva, persona estimable que contaba en Murcia con generales simpatías.

En su época ocurrió la sublevacion

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6

3-6